

百千万 瞰 江门

# 开平新画卷

开平市以“百千万工程”为总抓手，坚持以改革抓攻坚，以攻坚促改革，奋力把“先进制造强市、文化旅游名城、山水生态家园”的美好城市愿景变成侨乡大地上的实景。

县域实力不断增强。开平市推动传统优势产业转型升级，做大做强战略性新兴产业，谋划发展未来产业。其中，水暖卫浴产业集群入选省中小企业特色产业集群名单。

镇域经济协调共进。各镇（街）走差异化发展道路，其中不少还跻身全国千强镇和全省百强镇、特色小镇、示范镇之列。

乡村振兴全面推进。近年来，开平市获评全国村庄清洁行动先进县、全国“四好农村路”示范县，纳入省整县推进农文旅融合发展试点，入选首批文化产业赋能乡村振兴省级试点名单。值得一提的是，赤坎华侨古镇还创建成为开平首个省级旅游度假区。

在这片充满希望的土地上，开平的明天一定会更加美好！  
(图/周华东 文/严建广)



今年国庆假期，赤坎华侨古镇火出圈。



2023年侨都拉美文化节活动在蚬冈镇东和村举行。



东汇城是开平市区人气最旺的大型商圈。



俯瞰赤坎华侨古镇。



近年来，大沙镇先后获评全国“一村一品”茶叶示范镇和广东区域品牌生态茶园示范镇。



苍城镇投入1680万元对乌金山紫薇园进行升级改造，种植细叶紫薇树、罗汉松等1000多棵树木。



塘口镇强亚村是江门市唯一的国家5A级旅游景区——开平碉楼文化旅游区所在地之一。



←江门开平产业园区是江门市承接省产业转移建设主平台的核心区，是省级高新区，也是江门衔接粤港澳大湾区核心城市产业转移的重要基地，以高端装备制造、生物医药与健康（含食品）、现代轻工纺织（含水暖卫浴）为三大主导产业。截至2023年，园区建成大型配套项目28个，累计基础建设投入46亿元。2023年，园区规上工业总产值突破百亿元。

→赤坎镇加力提速推进“百千万工程”典型镇建设，扎实推进新区建设，打造美丽圩镇样板。同时，高标准完成赤坎典型镇建设规划编制工作，谋划推进一批美丽圩镇项目，完成德业路美丽示范主街、圩镇客厅、公福亭至镇政府路段房屋外立面提升等美丽圩镇“七个一”项目。

